

一起包粽子 热闹迎端午

三七街社区举办首届“端午粽飘香 邻里一家亲”包粽子比赛

□本报记者 李霞

一片片碧绿的粽叶、一粒粒晶莹的糯米、一颗颗香甜的蜜枣……在一双双巧手下，眨眼间变成了一个个清香诱人的粽子。端午将至，6月6日上午8点多，新华区西市场街道三七街社区首届“端午粽飘香 邻里一家亲”包粽子比赛，在该社区办公楼旁的居民健身小广场上热闹开场。

“老马嫂真是搁哪哪中，包得又快又好！”

“对，就这样缠，四个角的不

掉绳……”当天上午9时许，当记者赶到现场时，比赛刚刚开始不久。30多位居民将三张长桌子围得水泄不通，桌子上摆满了糯米、粽叶、花生、蜜枣等。

卷粽叶、放蜜枣花生、填糯米、给粽子缠线……记者注意到，虽然参加比赛的大多是来自该社区的中老年居民，可不少都是“包粽子达人”。只见他们5人一组，随着主持人的一声令下，糯米、大枣、粽叶在他们灵巧的双手中翻转飞舞。尤其是住在该社区三环佳苑小区11号楼的张凤英，她包四角粽子不仅速度

快，而且粽子外形美观，让街坊邻居称赞不已的同时，也引来众多“粉丝”跟着学艺。

“别慌别慌，把绳子系紧！”“下面烂了，再换张大点的粽叶！”当然，比赛过程中，也有居民手艺不精，有的慌慌张张拿起粽叶，却怎么也包不成形，只好将绳子胡乱捆几道。有的好不容易把绳子系好了，没想到米又从另一个角漏出来了……见到这种情况，一旁围观的居民七嘴八舌地忙着支招。

别看9岁的胡硕年纪小，可小姑娘包起粽子来像模像样。她

告诉记者，为了参加这次比赛，她在妈妈的指导下，提前进行了练习。

“很久没有看到这么热闹的局面了，平时在家包粽子可没有这种气氛！”51岁的孙娇玲抱着1岁多的小孙子也特意来到现场，虽然要照顾孙子不能参加比赛，可孙娇玲乐呵呵地对记者说，闻着粽叶的香味，参赛者的欢乐气氛也感染到了她。

“来，孩子们，奶奶给你们系五彩绳，希望你们学习进步，健康成长！”比赛的间隙，68岁的王四喜特意从家中拿来了一条条五彩

绳，与社区工作人员一起，将其系在到场小朋友的手腕上。

经过一个多小时的比赛，张凤英以包的粽子数量多、品相好，获得了第一名。

“看着大家像一家人一样一起开心地包粽子，我觉得之前的辛苦准备很值得。”该社区工作人员宋晓丽告诉记者，为了包粽子比赛圆满举行，社区工作人员提前买来了糯米、蜜枣等材料，头一天晚上将粽叶煮好、糯米泡上。比赛结束后，他们又将包好的粽子煮熟，分发给居民。

露一手

生活中，每个人都会有自己的特长，这些特长可以是音乐、厨艺、舞蹈、健身、手工等各个方面的。只要您有才艺，晚报邀请您来，为您提供平台，展风采、秀才华！快来踊跃报名参加吧！

自荐电话：4940000 4961924

9岁张靖悦：勺子巧做“宝莲灯”

□记者 李霞/文 张鹏/图

本报讯 吃完饼干后的空饼干桶、十几把塑料小勺，再加上灯座和电线等，在矿工路小学三(4)班张靖悦的手中，竟然可以变成一盏晶莹剔透的“宝莲灯”。6月4日下午，在矿工路小学校园内，9岁的张靖悦向记者展示了“宝莲灯”的制作过程。

“今年过年期间，我跟妈妈一起逛街时看到了一盏粉色的、像荷花一样的灯，我很喜欢，可妈妈说太贵了、用不上，没给我买，当时我就想自己能不能也做一盏……”张靖悦告诉记者，由于家远，她中午放学后就在午托班里，午托班有手工课，过完年再上午托班时，张靖悦将自己想做一盏灯的想法告诉了手工课老师，最后，在老师的帮助下，她终于做出了这盏属于自己的“宝莲灯”。

“那段时间，她回到家做完作业就捣鼓着做灯，小塑料勺子也不知弄坏了多少个……”张靖悦的妈

妈段凤云说。

该校少先队大队辅导员郭洁说，张靖悦制作的这盏“宝莲灯”由于设计独特，实用性强，在矿工路小学前不久举办的废旧物品小制作小发明展示活动中获得了一等奖！

具体步骤：

- 1.准备材料：透明饼干桶、塑料小勺若干、灯座、电线、胶枪、灯泡等。
- 2.将灯泡先固定在灯座上。
- 3.把塑料小勺一一用剪刀在勺身与勺柄连接处剪断（注意留约1厘米的勺柄，方便用胶枪粘）。
- 4.在空饼干桶桶身上做上标记。
- 5.在饼干桶底部挖一个小洞，然后用胶枪固定在装有灯泡的灯座上。
- 6.将勺子勺柄向下，按照从上往下、从里到外的顺序，一个个按标记用胶枪固定在饼干桶四周。
- 7.在灯的底座下面连上电线和插头。通上电，一个漂亮的勺子“宝莲灯”便做好了。

